

现代快报

2008年5月10日 星期六

责编:徐方逸 美编:于飞 组版:巫忠伟

# 股金周刊

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订户 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

## 王岐山:切实维护金融安全稳定

“2008 陆家嘴论坛”昨日在上海开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理王岐山出席论坛开幕式并发表开幕主题演讲。王岐山强调,必须把维护金融安全稳定放在首要位置,强化对跨境资本流动的监管。

他表示,中国政府将遵循积极稳妥、循序渐进的方针,继续推进金融对外开放,使开放的节奏和力度与经济发展的水平、市场发育的程度

和金融监管的能力相适应,更好地推动中国金融与全球金融的相互融合。

王岐山指出,金融发展的历史和当前次贷危机的发生均证明,防范化解风险是金融发展的永恒主题。处理得不好就很可能引发金融动荡,影响经济乃至整个社会政治的稳定。金融安全直接关系到国家经济社会稳定大局,关乎人民群众根本利益,必须把维护金融安全稳定放

在首要位置。他表示,当今的中国金融业更具活力、更加开放,正在成为世界金融格局中的新生力量。但中国金融业仍处于初级发展阶段,总体水平不高,探索中国特色的金融发展道路仍将是项长期、复杂、艰巨的任务。为此,中国政府将从加快转变金融发展方式、继续深化金融改革、稳步推进金融对外开放、切实维护金融安全稳定等方面努力保持金融业

稳定健康发展。

王岐山表示,中国政府将不断完善金融监管体制机制,继续强化金融监管,在有效监管、防范风险前提下,促进金融创新,不断提高金融监管的能力和水平。同时,改进外汇管理方式,完善外汇管理的法律法规,强化对跨境资本流动的监管。加快构建金融安全网,健全金融应急机制和应急预案。严厉打击各种非法金融活动,加强全社会金融知识

普及和风险教育。

王岐山指出,必须把加快转变金融发展方式作为重大而紧迫的战略任务,必须着力解决影响和制约金融业科学发展的突出问题。他表示,中国政府将继续推动资本市场稳定健康发展,加快发展保险市场、债券市场、外汇市场和货币市场,逐步形成多层次金融市场体系,更大程度地发挥市场配置资源的基础性作用。 快报记者 苗燕

## 尚福林:融资融券没有时间表

中国证监会主席尚福林昨日出席“2008 首届陆家嘴论坛”间隙,接受记者采访,回答了红筹回归、融资融券、股指期货、推出创业板等相关安排的问题。

对于今年是否会就红筹回归出台相关办法,尚福林说“现在正在研究”,他表示,融资融券的推出没有时间表。而对于是否能够给创业板、融资融券、股指期货、红筹回归等推出时间安排先后顺序,尚福林表示,证监会要对上述工作进行深入研究,然后予以积极推进,但对几项工作先后顺序进行排序“恐怕不太科学”。

尚福林在论坛演讲中表示,我国将继续加强资本市场基础性制度建设。

他指出,加强资本市场基础性制度建设,首先要进一步完善金融创新及其监管机制,兼顾创新效率和市场安全。

其次,要加强资本市场相关制度建设,加快推进多层次市场体系建设。要完善制度体系和与之配套的规则,稳步推进创业板建设,总结中关村代办股份转让系统试点的经验,逐步推动具有条件的高新技术园区有序地进入这个系统。研究探索非上市公司股票转让和场外交易市场的发展路径,促进发展风险投资,为多层次资本市场培育公司资源,在此基础上逐步建立适合中国国情的高效率、创新型的筛选和培育机制。同时,要推动金融衍生品市场的建设,继续深入扎实地开展股指期货的各项准备工作。积极培育机构投资者,完善市场机构参与股指期货的制度安排,健全跨市场监管协作机制,加强风险防范,稳妥推出股指期货。

快报记者 石贝贝 苗燕

## 4月份上涨8.1% PPI创3年来新高

国家统计局昨天公布,今年4月份我国工业品出厂价格(PPI)同比上涨8.1%,创3年来新高,此前1、2、3月份PPI分别上涨了6.1%、6.6%、8.0%。

数据显示,4月份我国原材料、燃料、动力购进价格上涨11.8%,比3月份加快了0.8个百分点,其中,燃料动力类、黑色金属材料类、有色金属类和化工原料类购进价格同比分别上涨21.2%、20.8%、6.1%和4.2%。

至此,1-4月份累计工业品出厂价格同比上涨7.2%,原材料、燃料、动力购进价格上涨10.3%。

这显示我国工业品价格仍在加速上涨,未来消费物价上涨的压力有增无减,市场普遍预期下周一即将公布的4月份CPI增速仍将维持高位。

4月份PPI保持快速上升主要体现在采掘工业、原料工业和食品类工业的出厂价格上,分别上涨了27.2%、10.4%、11.9%。从主要产品看,4月份原油出厂价格同比上涨37.9%,与上月涨幅持平;成品油中的汽油、柴油和煤油出厂价格则分别上涨10.8%、10.2%和11.7%。

4月份出厂价格增幅较高但有所回落的产品包括

了煤炭开采和洗选业,出厂价格同比上涨20.9%,回落了5.1个百分点。4月份出厂价格增幅显著提高的包括化工产品价格类中的顺丁橡胶,上涨21.5%,比3月份提高了0.8个百分点。

涨幅最突出的还是黑色金属冶炼及压延加工业,其出厂价格同比上涨24.8%,比3月份涨幅提高了3.6个百分点。

分析人士认为,这一轮的PPI涨势和能源、原材料大幅飙升有关,目前来看继续走高的趋势还将持续,并可能向非食品CPI传导压力。 快报记者 薛黎

## 4月份CPI升幅预计超8%

■专家视点

大多数机构预计,4月份CPI升幅可能超过8%,由此,2004年下半年曾经出现的PPI、CPI同时高涨的“双峰”态势可能再度出现。

“我们认为,PPI同比涨幅保持在10%以内基本上可以接受。”海通证券高级宏观分析师李明亮表示,4月份PPI增幅只是比3月略微提高,向消费品终端传导的压力不至于明显增大,目前主要是中游的企业被动承受能源和原材料价格高企的压力,但由于政府

的价格管制措施,其向下游传导的力度有多大还有待继续观察。

根据中金、申万、国金、天相、国元五家机构的最新预测,4月份,CPI中值约为8.2%。中金公司首席经济学家哈继铭乐观表示,商务部全国食用农产品4月份的平均价格环比下降1.6%,据此估算,食品类CPI环比下降1.6%。中金预计4月份CPI上涨8%,低于上月的8.3%,5月份的CPI更是有望下降至8%以下,与中金公司一样乐观的还有天相投资。

但申万、国金证券等机

构认为4月份CPI仍将高企。申万研究员李慧勇表示,尽管食品类的价格有所回落,但是原粮、成品粮、食用油却在涨价,加上部分蔬菜水果价格的滞后效应,4月份的CPI仍将高达8.3%,涨幅和上月持平,真正回落要到5月份。

此外,高盛在最新发布的研究报告中指出,4月份CPI可能反弹至8.5%。该行认为,4月份虽然食用农产品价格同比增长会小幅下降,但会被其他食品价格和非食品价格的上涨所抵消。

快报记者 薛黎

## 是否加息 央行可能继续观望

■新闻观察

近期市场稍微放松的神经再度紧张。

9日公布的4月份PPI同比上涨8.1%,再次刷新3年来新高,这使得市场对紧缩政策出台的预期有所升温,甚至加息传言四起。

本月初,央行行长周小川表示,在季节性因素的影响下,中国的通胀压力有望在今年二季度得到缓解。此外他还表示,央行不排除加息,但在加息之外,调节CPI还有很多种方式。他的这一表态使得市场对加息的预期有所下降。

不过,随着4月份敏感数据的陆续公布,市场开始再度焦虑,加息的预期也有所升温。

为了对抗物价的上涨,仅仅去年,央行先后六次加息。随着美联储不断降息,虽然CPI不断创出新高,但央行今年尚没有采取加息行动。

但是也有专家认为央行近期加息的可能性不大。兴业银行资金营运中心首席宏观分析师鲁政委在最近的一份报告中指出,只要CPI不创出新高,央行就不会加息,但数量紧缩仍将保持高强度。

国泰君安固定收益高

级分析师林朝晖则认为,PPI和CPI略为反弹并未额外增加加息的压力,央行受制于美元利率可能继续采取观望政策。但从扭转实际负利率角度,以及目前包括美国在内各国央行开始更多关注通胀压力的角度,加息仍可能构成央行的政策选项之一,并且有可能是不对称加息。

他同时表示,上调存款准备金率也有可能,不过5月份央票和正回购到期为5000余亿元,比4月份少许多,所以从对冲角度央行有更大回旋余地,预计5月份不会调。

快报记者 但有为

## 5月首周大盘下跌逾2%

五月份首个交易周,沪深大盘未能延续升势,5个交易日中两市股指3阴2阳,周K线均小幅收阴,整体呈现冲高回落的走势。金融、地产为首的权重股一周来表现疲弱,成为拖累股指的主要动力,这也反映出市场分歧依然较大。

综观一周来的市场表现,沪深大盘整体呈现出先扬后抑的冲高回落走势。五月的首个交易日,在政策面暖风和全球股市普涨的利好下,大盘延续节前强势格局迎来“开门红”,上证综指报收于3700点上方。周二,大盘在3700点区域反复震荡,两市股指收出阴十字星。周三,市场在偏空消息下遭遇本轮反弹以来幅度最大的单日调整,上证综指一天内接连失守3700点和3600点两道关口,将“4·24”井喷行情以后的涨幅悉数吞没。而多方于周四再度反扑,沪深大盘低开高走收出中阳,沪指重回3600点上方。

周五大盘的走势,是决定周K线能否3连阳的关键一日,大盘呈现先扬后抑的宽幅震荡走势。受平安半年内不申

请公开增发A股,及交易所多管齐下遏制大小非违规减持等利好消息刺激,沪深大盘早间一度高开高走。然而,由于4月份经济数据即将公布,市场担忧4月份的CPI高企将带来新一轮的紧缩措施,导致金融、地产股卖压不断增加,拖累大盘午后出现跳水。虽然尾盘一小时多方发起了一轮强势反弹,但两市股指依然以绿盘收收,10日均线也宣告失守。

最终,周线2连阳后,两市股指本周周K线收于阴线。上证综指本周累计下跌2.16%,深证成指下跌3.14%。本周两市合计成交9752亿元,虽较前一周小幅萎缩,但依然维持在日均接近2000亿元的较高水平。

针对后市,部分机构认为,大盘周线呈现二阳一阴的格局,显示反弹的脚步有所放慢。不过,本周沪指在3800点至3500点之间反复震荡消化浮筹,对于行情的后续开展依然有利,只要政策面的支持不变,就中线而言大盘仍然有继续向上空间。 快报记者 许少业

## 手上股票抛不抛 听听专家建议

快报讯(记者 王海燕)现代快报与光大银行南京分行联手举办理财大课堂,今天上午9点邀请两位著名市场人士分析市场走势,您凭当天的快报就可以直接来听。

主讲嘉宾:巨田基金管理有限公司研究发展部首席策

略师李君、东海证券投资顾问 主讲内容:

1、资本市场趋势及热点问题解析。

2、近期投资策略。

讲座时间:今天上午9:00

讲座地点:中国光大银行南京分行8楼(汉中路120号省中医院对面)

■昨日指数

上证指数:跌 1.19%  
开盘:3682.95  
最高:3693.16  
最低:3552.47  
收盘:3613.49

深证成指:跌 1.78%  
开盘:13409.80  
最高:13475.37  
最低:12846.49  
收盘:13080.37

沪深300:跌 1.17%  
开盘:3960.89  
最高:3973.06  
最低:3806.52  
收盘:3878.92

深证综指:跌 0.46%  
开盘:1111.72  
最高:1117.22  
最低:1075.25  
收盘:1097.42



## “铁公鸡” 14年一毛不拔

上市公司的2007年年报基本已经披露完毕,1573家公司共实现净利润9497亿元,同比增长49.86%,创下多年来的新高,其中六成推出了分红派现预案。不过与三成左右的优质公司连续3年分红相对应的是,仍然有一大批只顾上市圈钱,少分红和不分红的企业。据网易财经行情研究中心的数据,有10多家企业4年以上没有给股东分红,其中天业股份连续14年不分红,成为最抠门的公司。

关注指数:★★★★★  
关注版面:A16

## 强制分红可促进 股市稳定发展

在目前的环境下,我们应该建立上市公司强制现金分红制度。在已规定证券投资资金盈利必须分红(分红转投资须经投资者认可)之后,实行这项制度已经算得上水到渠成。有关部门也曾透露,正在制定强制分红的制度,并将强制分红同再融资联系起来。强制分红制度一旦正式实行,将成为继股权分置改革后,推动我国资本市场健康发展的又一制度性保障。

关注指数:★★★★★  
关注版面:A14

## 甘氨酸价格大跌 基金舍弃渝三峡A

本周一,在个股普涨的行情下,渝三峡A偏偏放量跌停。并且从今年3月份以来,渝三峡A一直处于调整的态势,这其中有什么秘密吗?

关注指数:★★★  
关注版面:A20